



责任编辑：朱兴芳 杨向军  
电话：3186761

# 温店副镇长向镇人代会述职接受评议

## 此项工作在我市尚属首例

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员王腾报道)“2018年,投资1200万元,实施了绿化、亮化、美化‘三化’增靓工程,小城镇建设全面提升。今后,要继续完善城镇功能,打造镇驻地文化景观……”4月28日,阳信县温店镇召开第十六届人民代表大会第五次会议,党委委员、副镇长王再伟郑重向镇人大代表述职。在这次人代会上,该镇4名副镇长逐一进行述职,接受镇人大代表的满意度测评,此项工作在我市尚属首例。

为开展好此次述职评议工作,温店镇人大对相关法规进行了认真研究分析,并参阅外省先进经验,拟定了实施方案。镇党委召开专题会议,研究讨论述职评议事宜,并以红头文件形式印发实施方案;镇人大与4名副镇长充分沟通,并将副镇长向人大代表述职评议工作列入大会建议议程;

根据宪法、地方组织法和《阳信县人大常委会任后监督暂行办法》的有关规定,制定了《温店镇政府工作人员向镇人大代表述职暂行办法》,规定了述职人员、述职内容、述职方式及结果运用等内容,从制度上规范了副镇长述职评议工作。

评议结束后,代表们齐刷刷地按下电子表决器,大屏幕上依次显示了4名副镇长的测评结果。除一人获得参会54名代表的全部满意票外,其他3名副镇长都留下了或多或少“遗憾”。其中一名副镇长获得了一张不满意票,这让他感到既惭愧又不甘:“虽然总体满意率也不低,但这一张不满意票还是给了我很大的警醒,促使我反思自己的工作作风与工作方式,我会将这种压力转化为继续干好工作的动力,自觉接受人大代表的监督,在下次人代会上交出一份更加靓丽的答卷,不负我这次在人代会上的承诺。”

面对并非“一团和气”的结果,镇人大代表刘中元并不感到意外:“从结果看,副镇长们的工作总体是得到代表认可的,但与群众的要求还有差距。我们的职责,就是要用人们给予的权力,帮他们找出不足,督促政府把工作做到更好。”通过述职增强副镇长的使命感和为民服务意识,并用测评这种方式跟他们进行特殊的“面对面”交流,已成为全体代表的共识。

“我们要的就是这种效果。”温店镇党委书记刘海青深有感触地说:“这是我镇加强对人大选举干部监督的一次有益尝试,是丰富镇中人代会内容的一次探索创新。代表们的测评结果重千钧,被评议人员可以根据结果对自己如何做好下一步工作进行反思,找出差距和不足。”他还透露,温店镇将把副镇长向镇人代会述职常态化,作为一年两次召开的镇人代会的“规定动作”。

据悉,副镇长述职评议结束后,镇人大将根据测评结果,对照年度工作要点,结合平时视察、检查、调研等活动掌握的情况,形成意见建议上报镇党委,并向述职人员反馈。

“乡镇人大代表对政府工作进行监督历来是基层人大监督工作的一个薄弱环节。开展对副镇长的述职评议工作,能有效增强乡镇人大代表监督政府的能力,增强代表的责任感和履职积极性,实现代表与政府的良性互动,形成合力推动地方经济社会高质量发展。温店镇的创新实践对全县乡镇人大工作和建设具有重要的示范意义。”阳信人大常委会分管副主任宋德昌说。

# 沾化完成313家事业单位法人年度报告公示工作

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员朱莹报道)为持续强化事业单位监督管理,做好2018年度事业单位法人年度报告公示工作,沾化区委办根据省市有关要求,以着力创新、优化服务为抓手,按照提前谋划、规范流程、广泛宣传的工作思路,高标准、高质量完成全区313家事业单位法人年报公示工作。

周密安排,及时部署。该办在全区范围内及时下发了相关通知,并通过微信群和政务协同办公系统将事业单位法人年度报告公示程序、填写要求、所提交的材料、换证程序等内容告知各法人单位,严格履行登记管理机关的监管职责。同时,该办组织监管机构业务人员认真学习相关文件,为顺利开展全区事业单位法人年度报告公示工作打下坚实基础。

排专人按照本年度报告公示通知要求和填报须知,对各事业单位网上填报年度报告书和变更申请材料进行认真审查。针对部分单位填报变更、注销登记材料时存在个别材料欠缺的问题,实行“容缺办理”,大幅提升了工作效率。

优化服务,提高效率。针对部分单位业务人员更新、不熟悉相关程序操作等问题,该办安排专人编制操作指南并上传全区事业单位监管微信群,与全区各填报单位进行实时沟通;对个别单位电脑无法登录系统的,该办在办公室安排了年报报送专用办公区,配置专用电脑、打印机和扫描仪,供各单位提交年报材料使用。这些做法受到了各事业单位的一致好评,推动了全区事业单位法人年度报告公示工作逐步走上规范化、程序化。

严格流程,规范审查。该办安

# 滨州新风 营商聚焦

滨州日报/滨州网讯(记者郭刚通讯员李杰木莉莉报道)日前,滨城区市场监管局将1060家连续两年未年报企业情况与区税务局纳税情况进行反复比对,最终确定符合吊销条件的73家企业被清理出市场。

长期停业未经营企业过多,不仅挤占社会资源,增加行政成本,还导致数据失真,不利于政府掌握经济实情,进而影响科学决策。为进一步推进“放

管服”改革,贯彻落实商事制度改革“宽进严管”要求,为“大众创业、万众创新”腾出发展空间,滨城区市场监管局部署开展了清理长期停业未经营企业工作。

根据国家工商总局、税务总局《关于清理长期停业未经营企业有关问题的通知》要求,通过登录国家企业信用信息公示系统(山东)查询、与税务部门提供的数据比对、收集其他部门单位提供的证明材料以及平时掌握的企业登记、年报和运营情况等方式,滨城区市场监管局对长期停业未经营企业进行了认真摸底、排查和梳理,摸清详实底数,建立工作台账,通过通知公告,到登记场所(经营场所)现场核查、查找股东(投资人、合伙人、联络员)等

方式,深入核实有关情况。

按照属地管理原则,由各监管所对辖区内列入清理范围的企业进行清理,对有证据证明企业长期停业未经营的,依法进行吊销;对不再经营的企业,引导通过一般程序或简易注销程序办理注销手续;对因其他各种原因,从未开展经营活动,已沦为数据库中“垃圾数据”的企业,采取适当方式坚决予以清除。在清理过程中,该局实施吊销营业执照行政处罚,严格依法立案、调查、处罚和公示。为企业办理注销手续,按照《公司法》《企业登记管理条例》《关于全面推进企业简易注销改革的指导意见》等相关规定进行。

这73家被清理的企业情况分别为连续两个年度未依法报送年度报告

且未进行纳税申报的企业;年报制度实施以来,一直未报送年度报告的企业;通过登记场所(经营场所)无法取得联系被列入经营异常名录超过两年的企业;其他部门出具证明材料,可以直接证明企业成立后6个月未经营或者已经自行停业6个月的;其他有确凿证据可认定为未实际开展经营的企业。

滨城区市场监管局通过清理工作“唤醒一批、规范一批、吊销一批”,引导企业守法诚信经营,净化市场环境。该局将清理长期停业未经营企业作为一项日常工作,长期抓、抓长期,注重在长效机制建立上下功夫,为年报工作打下坚实基础,为全区整体经济运行情况提供真实数据支撑。

# 古桑园里拍新景儿

时,鲁北大地将进入桑葚采收期。在无棣县车王镇千年古桑园内,桑葚飘香,游人如织。拍抖音的、拍写真的、拍快手的游客与千年古桑相映成景。

据悉,千年古桑园位于无棣县车王镇中西部,400亩面积内分布有千年古桑400余株,近代桑树4000多株,是集生态休闲游乐园、古桑文化博览园、鲁北农情体验园、乡土植物科普园于一体的现代田园综合体。

(滨州日报/滨州网通讯员高士东摄影)



# 创新、绿色、开放——从“三对关系”看浙江高质量发展

全省生产总值同比增长7.7%,高于预期,好于全国,领跑东部;规模以上工业增加值同比增长8.9%,结构调整持续优化……2019年第一季度,浙江再次交出一份亮眼的成绩单。

通过科技创新驱动,加快新旧动能转换,持续推进供给侧结构性改革,浙江以创新、绿色、开放为高质量发展做出生动注解,并在这条征途上笃定前行。

## 传统与新兴: 创新引领相得益彰

与印象中林业企业工人在流水线上忙碌不同,浙江秀欣科技有限公司第一编织车间内,自动化设备正开足马力生产,自动除尘器在设备间缓缓移动,将生产过程中产生的细小纤维统一集纳。

“面对近年来人力成本上升、市场行情波动等现实,我们着手从智能化改造破解发展瓶颈。”该企业总经理何朝阳说,2016年开始,企业用两年投入2000多万元将老设备更新,如今一个车间用工成本比原来减少80%左右,而产能却提升了20%。

依托大数据、人工智能、工业互联网等新技术的研发和产业化先发优势,传统与新兴两种产业形态在这块数字经济的“黑土地”上碰撞融合,发生奇妙的“化学反应”,而新兴产业亦蓬勃生长。

自2017年投用以来,位于杭州城西的人工智能借助浙江大学、阿里巴巴等平台的良好产业生态,实现人工智能领域高端要素的集聚。目前,小镇已经入驻之江实验室等一批



业内领先的科研平台及企业。

统计数据显示,今年一季度浙江规模以上工业中,数字经济核心产业增加值同比增长13.6%;与此同时,17个传统优势产业增加值同比增长9.1%。有专家认为,运用数字技术创新,提高生产要素使用效率,增强了产品和服务的品质与附加值,使数字经济成为浙江带动供给侧结构性改革的主引擎。

创新发展无止境。今年浙江将通过实施设立100亿元数字经济产业基金、打造100个“无人车间”“无人工厂”、扶持100个骨干数字企业等举措,助推数字产业化、产业数字化;同时,进一步增强制造业技术创新能力,实施5000项智能改造项目,新增工业机器人1.7万台。

## 发展与环保: 做好两者兼顾的“多选题”

清亮的河水碧波荡漾,岸线上杨柳轻拂,游人或漫步或闲谈,水上巴士穿过始建于明代的拱宸桥洞而来,千百年的运河文化遗存尽收眼底……

这里是位于中国大运河南端的杭州拱墅区,很难想象眼前的风光曾是杭州老工业区,一批“大块头”工业企

业的聚集,让产业“笨重”、环境脏乱,一度成了人们对这里的第一印象。

“经济结构转型需要壮士断腕的决心,也需要破立并举的措施。”拱墅区委书记朱建明说,近十几年来,当地大力推动“腾笼换鸟、凤凰涅槃”,关停迁转污染企业1500余家的同时,也为信息经济、创意产业、中高端服务业腾出发展空间,实现了从老工业区到现代商业商务区的凤凰涅槃。

拱墅区的蝶变是浙江以生态环境保护为倒逼,积极发展绿色生产生活方式,不断调整结构转型的缩影。2018年,浙江淘汰落后产能企业1733家,整治“低散乱”企业(作坊)3.6万家,产业结构持续得到优化。

“这些年,企业对环保的理解和认识正在逐渐深化,摒弃‘竭泽而渔’的方式,坚持走绿色发展的道路已经在环境和经济两方面都显现了成效,并成为企业和政府的共识。”浙江省印染行业协会会长、海通印染有限公司董事长李海涛说。

“金名片”愈加闪亮。

## 一域与全局: 在开放包容中竞争发展

起步于温州乐清的正泰集团,已经从最初的元器件生产商发展为智慧能源解决方案提供商,成为行业内领军企业。“近年来,企业不仅在浙江省内其他城市,还在上海松江、安徽合肥等多地布局,由此实现了产业链、创新链和价值链的最优配置。”正泰集团副总裁陈成剑说。

在一体化发展上升为国家战略的背景下,浙江在参与长三角区域优势产业集聚和产业链构建的过程中,开放包容积极作为。

面对复杂多变的外部环境,一季度浙江外贸数据引人瞩目:进出口总额同比增长6.8%,其中出口4915亿元同比增长8.6%,而对“一带一路”沿线国家出口增长超过11%,一批企业的韧性与信心在全球市场的充分竞争中不断检验和磨砺。

经过多年研发,浩海空调器制造有限公司的一款卡压式管件远销英国、德国、澳大利亚等发达国家市场,高性价比的商品得到客户的认可,也为企业发展带来新的增长点。“我始终认为‘要’在晴天的时候修屋顶”,近年来,企业对技改研发投入不断加大,同时根据市场环境及时调整产品定位。”浩海空调总经理何宇光说,“要实现高质量发展,在开放竞争中提升生产效率 and 创新能力,从而形成自身独特的竞争力,是最有效的办法也是必经之路。”

(新华社杭州5月14日电)

# 百岁老人收获特别礼物



近日,沾化区滨海镇河贵村的107岁老人李光荣收到了一份特别礼物——一辆崭新的轮椅。“俺娘从年轻时就更爱出门、爱热闹,如今年纪大了外出少了。现在有了这辆新轮椅,她又经常出来转转了。这真是多亏了俺村的好孩子了。”老人的儿子高兴地说,而他口中的“好孩子”指的是本村的郭明。

郭明不仅是土生土长的河贵村人,也是滨州市国明商贸有限公司总经理。他创业成功后不忘家乡,多年来积极参加村庄事务,为村里修路捐款捐物、慰问老人、捐资筹办重阳敬老活动等。“我是吃‘百家饭’长大的,村里的爷爷奶奶们都养育过我,现在我有能力了,想尽己所能回报乡亲们。”郭明笑着说。(滨州日报/滨州网通讯员 贾海宁 李青青 摄影)

# 花香送给贫困母亲



近日,滨城区北镇街道春晓社区开展走访慰问贫困母亲活动。每到一户母亲家中,工作人员都仔细询问她们的家庭生活状况及健康状况,并为她们送上花束、米、面等慰问品。

本次慰问活动为贫困母亲送去了生活上的支持和精神上的抚慰,使她们真正感受到了党和政府的关心以及社会大家庭的温暖。(滨州日报/滨州网通讯员 代宁宁 摄影)

# 国粹进社区 居民过戏瘾



5月12日,滨城区市东街道文苑社区、街道文体站、书香居居委合式党支部共同举办“我们的中国梦——文化进万家,传承国粹情”京剧专场演出活动。

现场演出了《梨花颂》《贵妃醉酒》《苏三起解》《钓金龟》《沙家浜》《红灯记》等经典选段,让居民过了一把戏瘾。(滨州日报/滨州网通讯员 张志军 摄影)

# 关注校园食品安全 曹王镇人大代表在行动

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员焦武昌邵强徐浩报道)近日,博兴县曹王镇人大主席团组织镇人大代表,携手镇食药所工作人员对镇域内小学、幼儿园食堂食品安全进行视察。

代表们先后到镇中心幼儿园、镇中心小学、镇第二小学、镇第三小学等校区进行实地视察。在学校食堂清洗间、烹饪间、蒸饭间、食品储藏室等处,代表们对食堂规范操作和卫生状况进行实地查看,并详细了解食品原料购进、加工、食材保存、台账管理等情况。